

ČT 12. října – MISIJNÍ OBLAST: CELÝ SVĚT

Zj 7:9.10 „⁹Potom jsem viděl, hle, tak veliký zástup, že by ho nikdo nedokázal sečíst, ze všech ras, kmenů, národů a jazyků, jak stojí před tránem a před tváří Beránkovou, oblečení v bílém roucho, palmové ratolesti v rukou.¹⁰A volali velikým hlasem: „Díky Spasiteli, Bohu našemu, sedícímu na trůnu, a Beránkovi.““

Zj 14:6 „Tu jsem viděl jiného anděla, jak letí středem nebeské klenby, aby zvěstoval věčné evangelium obyvatelům země, každé rase, kmeni, jazyku i národu.“

Výzva

Zjistěte si demografické údaje o místě, kde bydlíte (jací lidé žijí ve vaší obci, na vašem sídlišti) – jejich vyznání, náboženský původ, věkovou a sociální strukturu atp. Požádejte Boha, aby vám ukázal, jak můžete být zprostředkovateli jeho lásky pro tyto lidi.

PÁ 13. října – PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ

Pro svědectví všem národům. Spasitelova slova: „Vy jste světlo světa“ poukazují na skutečnost, že svým následovníkům svěřil celosvětové poslání. Jako sluneční paprsky pronikají do nejbližších koutů zeměkoule, tak Bůh touží, aby se světlo evangelia rozšířilo na každou duši na zemi. Pokud by Kristova církev plnila záměr našeho Pána, světlo by ozářilo všechny, kdo jsou ve tmě (Iz 5,30; Mt 4,16). Místo toho, aby se shromažďovali a vyhýbali se zodpovědnosti a nesení kříže, měli se členové církve rozprchnout do všech zemí a nechat ze sebe vyzářovat Kristovo světlo, pracovat jako on na spáse duší – a toto evangelium o království by se rychle dostalo do celého světa.

„Ze všech zemí se ozývá výzva podobná té, kterou Pavel slyšel ve snu: „Přeplov se do Makedonie a pomoz nám!“ (Sk 16,9). Bůh před námi otevřel misijní pole. Nebeské bytosti spolupracují s lidmi. Prozřetelnost jde před námi a božská moc spolupracuje s lidským úsilím. Vskutku slepé musí být oči, které nevidí Pánovo působení, a hluché uši, které neslyší volání pravého Pastýře na své ovečky. Někteří slyšeli Boží volání a odpověděli. Ať nyní odpoví každé posvěcené srdce snahou ohlašovat životodárné poselství. Pokud muži a ženy v pokoře a věrnosti přijmou Bohem jim svěřené dílo, projeví se božská moc v obrácení mnoha lidí k pravdě. Výsledky jejich úsilí budou úžasné.“ (RH, 14. listopadu 1912)



Otázky k rozhovoru

- Důvěryhodnost vlivu církve v komunitě je dána zejména tím, jak umíme my – Kristovo tělo – dávat ve svém životě příklad Boží lásky při naplňování jeho poslání. Jak vy osobně reagujete na tuto výzvu?
- Jak podle vás vnímají váš sbor a vaši církev sousedé, kteří nejsou adventisty? Jak to víte? Pokud je vnímání pozitivní, co můžete udělat, abyste je posílili? Pokud je negativní, co můžete udělat, abyste to změnil?
- Proč je důležité, aby bylo „věčné evangelium“ centrem naší misie ve světě? Je možné přinést lidem nějakou naději, aniž bychom se přitom zaměřili na tu největší naději, kterou máme díky evangelium – dobré zprávy o tom, co pro nás Ježíš udělal na kříži?



18:17

✦ Texty na tento týden – J 20:21.22; Mt 28:16–20; Mt 14:6.7; Dt 7:6.11.12; Zj 7:9.10

✦ Základní verš

„Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtěte je ve jméno Otce i Syna i Ducha svatého ho...“ (Mt 28:19)

V celém Písmu nacházíme obraz Boha, který touží zachránit ztracené lidstvo. Toto téma je přítomno v celé historii a objasňuje záměr, který má Bůh se svým stvořením. Kromě toho ukazuje hlavní cíl Božího zjevení, kterým je obnova Božího obrazu v jeho padlých dětech (viz Ko 3,9.10; 1J 3,2).

Tento jeho velký plán záchrany nám nabízí jedinečnou perspektivu pro celkové pochopení poselství Božího slova. Při pozorném čtení Písma můžeme vnímat Boha, který se k nám sklání, aby nás zachránil pro věčnost. Hřích nás sice od Boha oddělil (Iz 59,2), ale Bůh se stále snaží obnovovat narušený vztah s lidmi až do slavného vyvrcholení, o kterém Bůh říká: „Hle, všechno tvořím nové“ (Zj 21,5).

Než se to stane, Bůh se rozhodl zjevit se nám takovým způsobem, abychom pochopili jeho povahu a záměr, a především abychom s ním mohli mít skutečný a trvalý vztah. Boha nejen sami poznáváme, ale také s ostatními sdílíme svou zkušenost s ním a s jeho zachraňující láskou.

Bůh nám v Písmu ukazuje základní informace o tom, co je jeho touhou a k čemu nás také zve.

✦ Osnova lekce:

Zatímco v první lekci jsme se soustředili především na Boha, který touží zachránit své „ztracené“ děti, druhá lekce zaměří naši pozornost už specifitěji na Boží velký „plán záchrany“ – nabídné celkový pohled na jeho původ, záměr, podobu i provedení.

- J 20:21.22 - Původce misie – trojjediný Bůh (neděle)
- Mt 28:16–20 - Zaměření misie – získávání učedníků pro Krista (pondělí)
- Zj 14:6.7 - Poselství misijní služby – věčné evangelium (úterý)
- Gn 12:1–3 - Nositel misijního poslání – Boží lid (středa)
- Zj 7:9.10 - Misijní oblast – celý svět (čtvrtek)

NE 8. října – PŮVODCE MISIE: TROJJEDINÝ BŮH

J 20:21.22 „²¹Ježíš jim znovu řekl: „Pokoj vám. Jako mne poslal Otec, tak já posílám vás.“²²Po těch slovech na ně dechl a řekl jim: „Přijměte Ducha svatého.““

J 14:6 „Ježíš mu odpověděl: „Já jsem ta cesta, pravda i život. Nikdo nepřichází k Otci než skrze mne.“

J 4:34 „Ježíš jim řekl: „Můj pokrm jest, abych činil vůli toho, který mě poslal, a dokonal jeho dílo.“

J 5:30 „Sám od sebe nemohu dělat nic; jak mi Bůh přikazuje, tak soudím, a můj soud je spravedlivý, neboť nehledám vůli svou, ale vůli toho, který mě poslal.“

J 12:45 „A kdo vidí mne, vidí toho, který mě poslal.“

Ef 1:4 „V (Kristu) něm nás již před stvořením světa vyvolil, abychom byli svatí a bez poskvrny před jeho tvář.“

1Pt 1:20 „(Kristus) byl k tomu předem vyhlédnut před stvořením světa a přišel kvůli vám na konci časů.“

J 1:3 „Všechno povstalo skrze ně a bez něho nepovstalo nic, co jest.“

Ga 4:4 „Když se však naplnil stanovený čas, poslal Bůh svého Syna, narozeného z ženy, podrobeného zákonu.“

J 3:16.17 „¹⁶Neboť Bůh tak miloval svět, že dal svého jediného Syna, aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný.¹⁷Vždyť Bůh neposlal svého Syna na svět, aby svět soudil, ale aby skrze něj byl svět spasen.“

J 14:26 „Ale Přímluvce, Duch svatý, kterého pošle Otec ve jménu mém, ten vás naučí všemu a připomene vám všechno, co jsem vám řekl.“

J 16:7-11 „⁷Ríkám vám však pravdu: Prospěje vám, abych odešel. Když neodejdu, Přímluvce k vám nepřijde. Odejdu-li, pošlu ho k vám.⁸On přijde a ukáže světu, v čem je hřích, spravedlnost a soud: ⁹Hřích v tom, že ve mne nevěří; ¹⁰spravedlnost v tom, že odcházím k Otci a již mne nespátráte; ¹¹soud v tom, že vládce tohoto světa je již odsouzen.“

J 16:13.14 „¹³Jakmile však přijde on, Duch pravdy, uvede vás do veškeré pravdy, neboť nebude mluvit sám ze sebe, ale bude mluvit, co uslyší. A oznámí vám, co má přijít.¹⁴On mě oslaví, neboť vám bude zvěstovat, co přijme ode mne.“

L 24:49 „Hle, sesílám na vás, co slíbil můj Otec; zůstaňte ve městě, dokud nebudete vyzbrojeni mocí z výsosti.“
L 3:16 „Na to Jan všem řekl: „Já vás křtím vodou. Přichází však někdo silnější než já; nejsem ani hoden, abych rozvázal řemínek jeho obuvi; on vás bude křtít Duchem svatým a ohněm.“
Sk 1:4.5.8 „⁴Když s nimi byl u stolu, nařídil jim, aby neodcházeli z Jeruzaléma: „Čekajte, až se splní Otcovo zaslíbení, o němž jste ode mne slyšeli.
⁵Jan křtil vodou, vy však budete pokřtěni Duchem svatým, až uplyne těchto několik dní.“⁸ale dostanete sílu Ducha svatého, který na vás sestoupí, a budete mi svědky v Jeruzalémě a v celém Judsku, Samařsku a až na sám konec země.“

PO 9. října – ZAMĚŘENÍ MISIE: ZÍSKÁVÁNÍ UČEDNÍKŮ

Mt 28:16-20 „¹⁶Jedenáct apoštolů se pak odebralo do Galileje, na horu, kterou jim Ježíš určil. ¹⁷Spatřili ho a klaněli se mu; ale někteří pochybovali. ¹⁸Ježíš přistoupil a řekl jim: „Je mi dána veškerá moc na nebi i na zemi. ¹⁹Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtíte je ve jméno Otce i Syna i Ducha svatého ²⁰a učte je, aby zachovávali všechno, co jsem vám přikázal. A hle, já jsem s vámi po všechny dny až do skonání tohoto věku.““

Mk 16:15.16 „¹⁵A řekl jim: „Jděte do celého světa a kažte evangelium všemu stvoření. ¹⁶Kdo uvěří a přijme křest, bude spasen; kdo však neuvěří, bude odsouzen.““

L 24:44-49 „⁴⁴Řekl jim: „To jsem měl na mysli, když jsem byl ještě s vámi a říkal vám, že se musí naplnit všechno, co je o mně psáno v zákoně Mojžšově, v Prorocích a Žalmech.“⁴⁵Tehdy jim otevřel mysl, aby rozuměli Písmu. ⁴⁶Řekl jim: „Tak je psáno: Kristus bude trpět a třetího dne vstane z mrtvých; ⁴⁷v jeho jménu se bude zvěstovat pokání na odpuštění hříchů všem národům, počínajíc Jeruzalémem. ⁴⁸Vy jste toho svědky. ⁴⁹Hle, sesílám na vás, co slíbil můj Otec; zůstaňte ve městě, dokud nebudete vyzbrojeni mocí z výsosti.““

J 20:21-23 „²¹Ježíš jim znovu řekl: „Pokoj vám. Jako mne poslal Otec, tak já posílám vás.“²²Po těch slovech na ně dechl a řekl jim: „Přijměte Ducha svatého. ²³Komu odpustíte hříchy, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu odpuštěny nejsou.““

J 1:8 „Jan sám nebyl tím světlem, ale přišel, aby o tom světle vydal svědectví.“

Mt 28:19 ČSP „Jděte tedy a čiňte učedníky ze všech národů, křtíte je ve jméno Otce i Syna i Ducha Svatého.“

ÚT 10. října – POSELSTVÍ MISIJNÍ SLUŽBY: VĚČNÉ EVANGELIUM

Zj 14:6.7 „⁶Tu jsem viděl jiného anděla, jak letí středem nebeské klenby, aby zvěstoval věčné evangelium obyvatelům země, každé rase, kmeni, jazyku i národu. ⁷Volal mocným hlasem: „Bojte se Boha a vzdějte mu čest, neboť nastala hodina jeho soudu; poklekněte před tím, kdo učinil nebe, zemi, moře i prameny vod.““

J 1:14 „A Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi. Spatřili jsme jeho slávu, slávu, jakou má od Otce jednorozený Syn, plný milosti a pravdy.“

Iz 53:4.5 „⁴Byly to však naše nemoci, jež nesl, naše bolesti na sebe vzal, ale domnívali jsme se, že je raněn, ubit od Boha a pokořen. ⁵Jenže on byl proklán pro naši nevěrnost, zmučen pro naši nepravost. Trestání snášel pro náš pokoj, jeho jízvami jsme uzdraveni.“

1Pt 3:18 „Vždyť i Kristus dal svůj život jednou provždy za hříchy, spravedlivý za nespravedlivé, aby nás přivedl k Bohu. Byl usmrčen v těle, ale obživen Duchem.“

Zj 1:18 „Neboj se. Já jsem první i poslední, ten živý; byl jsem mrtev – a hle, živ jsem na věky věků. Mám klíče od smrti i hrobu.“

Sk 2:33 „Byl vyvýšen na pravici Boží a přijal Ducha svatého, kterého Otec slíbil; nyní jej seslal na nás, jak to vidíte a slyšíte.“

Žd 7:25 „Proto přináší dokonalé spasení těm, kdo skrze něho přistupují k Bohu; je stále živ a přimlouvá se za ně.“

J 14:1-4 „¹Vaše srdce at se nechvěje úzkostí! Věřte v Boha, věřte i ve mne. ²V domě mého Otce je mnoho příbytků; kdyby tomu tak nebylo, řekl bych vám to. Jdu, abych vám připravil místo. ³A odejdu-li, abych vám připravil místo, opět přijdu a vezmu vás k sobě, abyste i vy byli, kde jsem já. ⁴A cestu, kam jdu, znáte.“

Sk 1:10.11 „¹⁰A když upřeně hleděli k nebi za ním, jak odchází, hle, stáli vedle nich dva muži ¹¹a řekli: „Muži z Galileje, co tu stojíte a hledíte k nebi? Tento Ježíš, který byl od vás vzat do nebe, znovu přijde právě tak, jak jste ho viděli odcházet.“

Zj 21:1-4 „¹A viděl jsem nové nebe a novou zemi, neboť první nebe a první země pominuly a moře již vůbec nebylo. ²A viděl jsem od Boha z nebe sestupovat svaté město, nový Jeruzalém, krásný jako nevěsta ozdobená pro svého ženicha. ³A slyšel jsem veliký hlas od trůnu: „Hle, přibýtek Boží uprostřed lidí, Bůh bude přebývat mezi nimi a oni budou jeho lid; on sám, jejich Bůh, bude s nimi, ⁴a setře jim každou slzu z očí. A smrti již nebude, ani žalu ani nářku ani bolesti už nebude – neboť co bylo, pomínulo.““

Ef 4:14 „Pak už nebudeme nedospělí, nebudeme zmtáni a utvášení závanem kdejakého učení – lidskou falší, chytráctvím a listivým sváděním k bludu.“

Dt 5:33 „Musíte se ve všem držet cesty, kterou vám Hospodin, váš Bůh, přikázal jít, a tak zůstanete naživu, dobře se vám povede a budete dlouho živi v zemi, kterou máte obsadit.“

Ř 2:6 „On, odplatí každému podle jeho skutků.“

L 9:23 „Všem pak řekl: „Kdo chce jít za mnou, zapři sám sebe, nes každého dne svůj kříž a následuj mne.“

J 13:34.35 „³⁴Nové přikázání vám dávám, abyste se navzájem milovali; jako já jsem miloval vás, i vy se milujte navzájem. ³⁵Podle toho všichni poznají, že jste moji učedníci, budete-li mít lásku jedni k druhým.“

2K 5:17 „Kdo je v Kristu, je nové stvoření. Co je staré, pomínulo, hle, je tu nové!“

ST 11. října – NOSITEL MISIJNÍHO POSLÁNÍ: BOŽÍ LID

Gn 12:1-3 „¹I řekl Hospodin Abramovi: „Odejdi ze své země, ze svého rodiště a z domu svého otce do země, kterou ti ukážu. ²Učiním tě velkým národem, požehnám tě, velké učiním tvé jméno. Staň se požehnaním! ³Požehnám těm, kdo žehnají tobě, proklejí ty, kdo ti zlořečí. V tobě dojdou požehnání veškeré čeledi země.““

Dt 7:6.11.12 „⁶Jsi přece svatý lid Hospodina, svého Boha; tebe si Hospodin, tvůj Bůh, vyvolil ze všech lidských pokolení, která jsou na tváři země, abys byl jeho lidem, zvláštním vlastnictvím.

¹¹Proto bedlivě dbej na přikázání, nařízení a práva, která ti dnes přikazují dodržovat. ¹²Za to, že tato práva budete poslouchat a bedlivě je dodržovat, bude Hospodin, tvůj Bůh, zachovávat tobě smlouvu a milosrdenství, jak přísahal tvým otcům.“

Dt 28:10 „Všechny národy země budou vidět, že se nazýváš Hospodinovým jménem, a budou se tě bát.“

Iz 49:6 „On dále řekl: „Nestačí, abys byl mým služebníkem, který má pozvednout Jákobovy kmene a přivést zpátky ty z Izraele, kdo byli ušetřeni; dal jsem tě za světlo pronárodům, abys byl spása má do končin země.““

Gn 22:16-18 „¹⁶Přísáhl jsem při sobě, je výrok Hospodinův, protože jsi to učinil a neodepřel jsi mi svého jediného syna, ¹⁷jistotně ti požehnám a tvé potomstvo jistotně rozmnožím jako nebeské hvězdy a jako písek na mořském břehu. Tvé potomstvo obdrží bránu svých nepřátel ¹⁸a ve tvém potomku dojdou požehnání všechny pronárody země, protože jsi uposlechl mého hlasu.“

Ex 19:5.6 „⁵Nyní tedy, budete-li mě skutečně poslouchat a dodržovat mou smlouvu, budete mi zvláštním vlastnictvím jako žádný jiný lid, třebaže má je celá země. ⁶Budete mi královstvím kněžím, pronárodem svatým. To jsou slova, která promluvíš k synům Izraele.“

Dt 28:1.2 „¹Jestliže budeš opravdově poslouchat Hospodina, svého Boha, a bedlivě dodržovat všechny jeho příkazy, které ti dnes udílím, vyvýší tě Hospodin, tvůj Bůh, nad všechny pronárody země. ²A spočinou na tobě všechna tato požehnání, když budeš poslouchat Hospodina, svého Boha.“

2Pa 7:13.14 „¹³Uzavřu-li nebesa, takže nebude deště, přikážu-li kobyilkám, aby hubily zemi, pošlu-li na svůj lid mor, ¹⁴a můj lid, který se nazývá mým jménem, se pokoří a bude se modlit a vyhledávat mě a odvrátí se od svých zlých cest, tehdy je vyslyším z nebes, odpustím jim jejich hříchy a uzdravím jejich zemi.“

Mt 28:18-20 „¹⁸Ježíš přistoupil a řekl jim: „Je mi dána veškerá moc na nebi i na zemi. ¹⁹Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtíte je ve jméno Otce i Syna i Ducha svatého ²⁰a učte je, aby zachovávali všechno, co jsem vám přikázal. A hle, já jsem s vámi po všechny dny až do skonání tohoto věku. ““

Sk 1:8 „Dostanete sílu Ducha svatého, který na vás sestoupí, a budete mi svědky v Jeruzalémě a v celém Judsku, Samařsku a až na sám konec země.““